

# Kremlin warns Germany over 'expropriation' of Russian assets — RT Business News

[rt.com/business/592061-russia-rosneft-assets-germany-expropriation/](https://rt.com/business/592061-russia-rosneft-assets-germany-expropriation/)

## Kreml varuje Německo před „vyvlastněním“ ruských aktiv

Místní pobočka energetického gigantu Rosněř je v současnosti pod správou jmenovanou Berlínem



Znárodnění majetku Rosněřti v Německu by se rovnalo konfiskaci, což by byl krok, který by měl dalekosáhlé důsledky, varoval ve čtvrtek mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov.

Jeho prohlášení následuje po zprávě médií, že německé úřady diskutují o převzetí místní dceřiné společnosti ruského státem kontrolovaného energetického majora, který je od roku 2022 pod správou.

Na dotaz novinářů o možnosti konfiskace německého majetku v reakci na takový krok Peskov řekl, že Kreml nevyklučuje nic na ochranu ruských zájmů. Moskva a Berlín o této otázce na státní úrovni nevyjednávají, dodal. *"Nemáme žádné kontakty,"* řekl, ale vysvětlil, že společnost *"hájí své zájmy a využívá celý arzenál právních prostředků, které jsou k tomu k dispozici."*

Dále tvrdil, že *„nejde o nic jiného než o vyvlastnění cizího majetku. Takové kroky pravděpodobně podkopávají ekonomické a právní základy v evropských zemích. Absolutně devalvují investiční atraktivitu těchto zemí a mají samozřejmě velmi hluboké důsledky pro ty, kdo taková rozhodnutí dělají.“* Peskov objasnil, že mluvil především o právních a obrazových důsledcích *„a nakonec o ekonomických důsledcích“*.

V roce 2022, po vojenské operaci Moskvy na Ukrajině, německá federální vláda převzala kontrolu nad majetkem Rosněřti v zemi a svěřila je pod správu. To zahrnovalo i rafinerii Schwedt, kde je Rosněř většinovým akcionářem. Ministerstvo hospodářství tehdy vyjádřilo obavy, že provoz v závodech Rosněř je ohrožen, protože jiné společnosti s nimi hodlají ukončit spolupráci kvůli sankcím.

**ČTĚTE VÍCE:** Berlín znárodní místní pobočku ruského energetického gigantu

Berlín prodloužil pověření dvakrát, naposledy v září 2023. Stávající pověření vyprší v březnu, což znamená, že vláda bude muset rozhodnout o dalším postupu.

Pokusy Rosněftu zpochybnit převzatý majetek německé soudy zamítly. Zákon přijatý Bundestagem v dubnu 2023 umožňuje přímé vyvlastnění ruského majetku německou vládou.

**Pro více příběhů o ekonomice a financích navštivte obchodní sekci RT**